

## Районен съд Шумен

**Протокол от общо събрание на съдии от Шуменски районен съд и Районен съд Велики Преслав, проведено на 07.05.2019 г. във връзка с откритата процедура по избор за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд Велики Преслав, съгласно заповед № 1/04.01.2019г. на административния ръководител на Окръжен съд Шумен**

Днес, 07.05.2019 г. от 11.00ч. се проведе общо събрание, на което присъстваха 14 души, отсъстват:

Жанет Марчва съдия в РС Шумен и Валентина Тонева – съдия в РС Шумен – служебно ангажирани с провеждане на насрочени съдебни заседания в същия ден и час, съдия Димитър Димитров – служебно ангажиран, съдия Бистра Бойи – командирована за място на работа в Административен съд Шумен – служебно ангажирана.

Председателя на РС Шумен открива събранието.

Председател РС Шумен -Ем. Ангелов : Днешното общо събрание се провежда във връзка с откритата процедура по избор за заемане на длъжността „административен ръководител- председател“ на Районен съд Велики Преслав, тъй като броят на съдиите в РС Велики Преслав е по-малък от трима, председателя на Окръжен съд Шумен със Заповед № РД-07/№ 01 от 04.01.2019г. е определил същите да участват в Общо събрание на съдиите в РС Шумен, първоначално събранието беше насрочено за дата 14.01.2019г. от 15.00ч., по поради невъзможност на единият от кандидатите, депозирал болничен лист № E20182547004 за временна нетрудоспособност, да се яви на 14.01.2019г. за изслушването, същото беше насрочено за днес – 07.05.2019г. в 11.00ч., за датата и часа венчки съдии от РС Шумен и РС Велики Преслав, както и кандидатите за длъжността са уведомени по надлежния ред. На днешното събрание присъстват всички, с изключение на двама съдии от РС Шумен с неотложен служебен ангажимент, а именно провеждане на насрочени за същия ден и час съдебни заседания. В залата присъстват четринадесет съдии, имаме необходимия кворум, така , че можем да пристъпим към единствената точка в дневния ред на днешното събрание, а именно : да изслушаме кандидатите за административен ръководител на Районен съд Велики Преслав, като конценциите им са публикувани на страницата на ВСС.

Предлагам за протоколист на днешното общо събрание да бъде избрана Валентина Стефанова – секретар - протоколист в Районен съд Шумен.

ИЗБИРА за протоколист на днешното събрание Валентина Стефанова-секретар – протоколист в РС Шумен.

Предлагам да пристъпим към изслушването, което да стане по възбучен ред. Давам думата на Дяна Петрова- и.ф. административен ръководител на РС Велики Преслав.

г-жа Дяна Петрова: Здравейте уважаеми колеги, мисля, че всички ме познават, няма да се представям отделно. Искам да кажа, че имам общ стаж 18 години юридически, от които 11 в Районен съд Велики Преслав. Към настоящия момент работата ми като съдия и в последната година и като изпълнявам

функцията административен ръководител – Председател, ми дава увереност, че ще се справя точно с тази работа, като организатор в дейността в районния съд. Основната ми цел е да създам по-добра оптимална организация за работа, с цел администриране и движение на делата в по-кратки срокове и качеството на правораздавателната дейност, каквото е нашата основна работа. Желанието ми е всеки от колектива да работи спокойно и при взаимопомощ между всички работещи в една колегиална среда. Съдът се е утвърдил като добре организиран и функциониращ в административно отношение и с комфорт на материалната база, които условия са създадени от предходния Председател на Районен съд Велики Преслав - господин Марков още в неговите два мандата и това нещо се поддържа и до сега. Щатната численост на районния съд е от 3 щатни за съдия, 2 щатни бройки за държавен съдебен изпълнител и 1 щатна бройка за съдия по вписванията, от които бройки само една в момента за съдия не е заета. За служителите, няма промени в последните години. Положила съм го в компетенцията. Нямаме специализирани отделения. Натовареността, при която работим със съдия Момов е на 100 %. От всички дела, които са подсъдни на районния съд, разпределението се извършва, чрез системата за случайно разпределение на делата. Анализите за 2017 г. съм представила в компетенцията. Вече измина една година, само ще маркирам, че се запазва тенденцията на образуваните дела като общ брой, които през 2017 г. са били 1460, от които 943 броя граждански дела и 517 броя наказателни дела. През 2018 г. общия брой на постъпилите дела са 1447, от които 970 граждански дела, 477 наказателни. До края на април 2019 г. в съда са постъпили 340 граждански дела и 120 наказателни. Натовареността през изминалата година беше доста по-висока от предходните години, което е обяснимо от нещастия щат на магистрат, при което смятам, че през предходната година сме се представили много добре, тъй като приключилите дела като общ брой не са с голяма разлика от свършените такива през 2017 г., когато са работили трима съдии. През 2017 г. са свършени 1445 дела, а през 2018 г. са свършени 1387 дела при двама работещи съдии, от които през 2018 г. 90 % са приключени в тримесечен срок. Негативна тенденция е увеличаване броя на несвършените дела като общ брой, поради изключителната натовареност на съдиите, която през 2018 г. действителната месечна натовареност е била 64,69, а към свършените 56,24 броя дела. Функционират всички програми, които са необходими за работата на съда. Както казах сградния фонд е в много добро състояние. През 2018 г. се извърши подмяна на голяма част от компютърната техника. Проведоха се дни на отворените врати както през 2018 г., така и през 2019 г. През 2018 г. са въведени в експлоатация 3 постерминала за удобство на гражданите и вече Районен съд Велики Преслав е свързан към единния портал за електронно правосъдие. Тенденцията за негативата за неприключилите брой дела ще бъде изцяло изчистена след попълване на съдийския щат, в случай, че аз бъда избрана. След попълване на щата се надявам поради оптималната натовареност да се справим с висшиците дела и ще останат все по-малко несвършени за предходния период. В случай, че аз бъда избрана за административен ръководител, ще направя предложение на Председателя на Окръжен съд Шумен за командироване на младши съдия от Окръжен съд на основание чл. 240, ал. 3 от Закона за съдебната власт. Както предполагам, почти съм сигурна, че съвсем скоро ще навърши стаж 1 година и тогава има такава възможност да бъде командирован на свободен съдийски щат. Всеки от нас прекарва повече от времето си на работното си място и намирам, че успешната работа на всеки колектив, от изключително важно значение е поддържане на спокойна работна среда основана на взаимно уважение и отговорност към изпълнение на служебните задължения. Смятам, че

професионалния ми и житейски опит ми дават такава увереност, че мога да се справя с това, като се подобрят резултатите, които сме постигнали през предходната година. Това е, което мога да кажа.

Председател на РС Шумен – Емилиян Ангелов: Благодарим за експозето.

г-жа Дияна Петрова: Искам да допълня, че имам подкрепата от целия колектив, който работи в момента в Районен съд Велики Преслав.

г-н Ангелов: Давам думата на Росица Томова за представяне на нейното експозе.

г-жа Росица Томова – Здравейте колеги! За тези, които не ме познават, казвам се Росица Томова. Следовател съм от 2009 г. в Следствения отдел към Окръжна прокуратура Шумен. Преди това съм била дознател в РУ Нови пазар. Вече имам юридически стаж 14 години. Мотивацията ми да кандидатствам за това място е лична най-напред. Реших, че достатъчно дълго време съм работила като следовател и следователската работа е за млади хора. На тази възраст искам някаква промяна сама за себе си. За съдийската работа по моего дълбоко вътрешно убеждение трябва повече житейски опит и съответно повече възраст, повече натрупан и житейски и професионален опит. За себе си смятам, че съм натрупала някакъв професионален опит, имам амбицията и желание, и вярвам, че мога да се справя с работата, за която кандидатствам. Не познавам в детайли съдийската работа, не познавам в детайли работата на Районен съд Велики Преслав. Това, което знам за него от общодостъпните източници. Знам, че към настоящия момент двамата съдии са много сериозно натоварени, и че всъщност оптималния брой съдии за работата, която Районен съд Велики Преслав има, е трима. Ако бяха избрана за тази работа ще дам всичко от себе си да работя така, че добрите неща, които каза колежата Петрова да продължават да са толкова добри колкото са сега, а ако може да станат и по-добри.

Съдия Марков – Искам да поздравим самите кандидати, че участват в тази процедура. Доста дълго се проточи последния конкурс, който беше обявен. От октомври 2017 г. върви самата процедура по избора. Така или иначе доста дълго и можем да ги поздравим за участието, тъй като много отдавна самата длъжност на административен ръководител не привилегия, а с по-скоро задължение и отговорности. Самите те проявяват смелост, която имат, ако всеки който реши да изпълнява добросъвестно и добросъвестно тази работа, това е отпсмане от лично време, от време за семейството, допълнителни задължения и така. Относно процедурата за избор има два начина. Едното е, общото събрание ги изслушва и не взема становище, така беше и в Окръжен съд Шумен, а вторият вариант и в много по-малко случаи общите събрания вземат някакво становище. Тук са доста двупосочни мненията, аз няма да ги обсъждам, но така или иначе ВСС не е задължен по никакъв начин да се съобрази с решението на общото събрание, даже впоследствие има доста взети решения, които са в противоречие с решението на общото събрание. Освен това няма как да искаме общото събрание на нашия съд да вземе решение към Районен съд Велики Преслав. Някои от вас въобще не са идвали в Районен съд Велики Преслав, не знаят за какво става въпрос. Отделно от това ние си говорим за следващите 5 години мандат и не е редно според мен да се взема някакво становище. Искам да благодаря и на двамата кандидати за добрите думи

казани за предходното ръководство. Виждам желание да го подраждат, което е добре, каквато възможност аз на практика нямах на времето. Последните 12 години съм обиколил половините Районни съдилища и мога да кажа, че в Районен съд Велики Преслав има едни от най-добрите условия за работа, от битов характер, административен, организационен. Надявам се, че те ще продължат тези мои усилия. Да им пожелаем лек път, да се върнат, да се представят достойно и който от тях бъде избран да има сериозни успехи.

Председателя Емилиян Ангелов: ЗАКРИВАМ ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА СЪДИИТЕ ОТ РАЙОНЕН СЪД ШУМЕН И РАЙОНЕН СЪД ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ

Събранието приключи в 11.30 часа.

Председател РС Шумен:

/Ем. Ангелов/

Съдебен секретар:

/В. Стр./